

*В диссертационный совет Д 212.354.02
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»
191023, г. Санкт-Петербург,
наб. канала Грибоедова, д. 30–32, литер А*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гвилия Натальи Алексеевны на тему «Цифровая трансформация корпоративной логистики в условиях устойчивого развития», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (логистика)

В настоящее время значимость актуальных логистических подходов, адаптированных под требования современного рынка и общества, для управления корпорацией уже не требует доказательств. Исходя из этого, решение проблемы повышения эффективности деятельности крупного бизнеса зависит от организации процесса трансформации корпоративной логистики. В целях повышения конкурентоспособности и клиентоориентированности в современных экономических реалиях потенциалом развития логистики становится управление корпоративными логистическими системами в условиях перехода на современные концепции, обусловленные развитием цифровой экономики и устойчивым развитием.

Всестороннее исследование характеристик цифровой трансформации как современного тренда развития экономики России включает в себя исследование учеными содержания цифровизации, особенности цифрового представления информации, предпосылки и возможные положительные последствия цифровизации предприятий, соотношение вызовов, угроз, возможных негативных последствий и рисков цифровизации для предприятия, методы измерения степени охвата цифровизацией конкретной корпорации и отрасли, а также описание текущего состояния и цели цифровизации предприятия.

Однако на текущем этапе развития логистического управления нельзя считать полностью решенными задачи выбора методов управления логистическими системами в процессе цифровой трансформации. До сих пор в среде специалистов и ученых не до конца сформирован методологический базис логистики корпоративных структур в условиях выполнения целей устойчивого развития, что является фокусом современного мира, ввиду появления новых моделей управления потоками и развития новых отраслей экономики. С учетом этих обстоятельств, актуальность темы, научная и практическая значимость результатов диссертационного исследования Гвилия Н.А. не вызывает сомнений.

В диссертационной работе, судя по автореферату, автором представлены и вынесены на защиту научные положения, формирующие концептуально-методологический базис логистики корпоративных структур, апробированные на примере транспортно-логистических корпораций. Среди прочих, к числу наиболее значимых положений следует отнести:

- разработку авторской классификации корпоративной логистики в системе мезологистики по признакам открытости, вида деятельности, формы собственности, формы интеграции, масштаба деятельности, отраслевой принадлежности, степени централизации управления логистическими потоками (стр. 12);

- установление и представление особенностей развития корпоративной логистики с учетом уточнения современных тенденций в условиях устойчивого развития, раскрывая потенциал конвергенции научных теорий (стр. 13);

- разработку интегрированной многоуровневой модели устойчивого развития корпораций в цифровой экономике и представлении методики определения уровня устойчивого развития транспортно-логистической корпорации (стр. 18);

- формирование теоретических основ интеграции логистических интересов экономических агентов цифровой бизнес-экосистемы (стр. 26).

Представленные в автореферате Гвилия Натальи Алексеевны и выносимые на защиту научные результаты обладают научной новизной и позволяют сделать вывод об обоснованности выводов и рекомендаций выполненного исследования.

Отмечая высокую степень научной новизны представленной работы, все же стоит выделить замечание, не снижающее ценность проведенного исследования. В представленной работе автор разрабатывает архитектуру интеллектуальной информационной системы транспортно-логистической бизнес-экосистемы (стр. 31). Однако из автореферата не до конца ясен потенциал данного предложения с точки зрения развития клиентоориентированного подхода логистики, что несколько усложняет понимание преимущества внедрения предлагаемой рекомендации.

В целом автореферат, а также список опубликованных научных работ автора, в том числе 18 статей в изданиях, рекомендуемых ВАК, 2 авторских и 2 коллективных монографий, позволяют сделать вывод о соответствии исследования на тему «Цифровая трансформация корпоративной логистики в условиях устойчивого развития» критериям Высшей аттестационной комиссии РФ, предъявляемым к докторским диссертациям (п. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), а автор, Гвилия Наталья Алексеевна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (логистика)».

Профессор кафедры менеджмента
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
университет науки и технологий
им. академика М.Ф. Решетнева»,
доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством, доцент

Белякова Е.В.

«19 » апреля 2022 г.

Контактная информация:

ФИО: Белякова Елена Владимировна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнева»

Адрес: 660037, Сибирский федеральный округ, Красноярский край, г. Красноярск, проспект им. газеты Красноярский рабочий, 31

Официальный сайт: <https://www.sibsau.ru/>

Тел.: +7(391) 222-72-90

E-mail: beliakova@sibsau.ru

